

# 女子组银牌!

甬将顾权权成为省内首位  
小轮车亚运奖牌得主  
创下该项目新纪录



10月1日上午，在淳安界首体育中心小轮车赛场进行的杭州第19届亚运会竞速小轮车比赛中，宁波运动员顾权权勇夺女子组银牌!

“非常遗憾，因为前面几轮都是第一，所以最后一轮想稳一稳，结果到手的金牌丢了。最后一轮只要前三就是金牌，结果偏偏被挤到了第四……”赛后，顾权权说完遗憾，随即表示，“继续努力吧，接下来去争取奥运资格”!

虽然最终遗憾摘银，但她仍然创造了一个历史——亚运会银牌，这是迄今宁波自行车项目运动员取得的最高级别奖牌。顾权权也是省内首位参加亚运会小轮车项目的选手，并且站上了领奖台。

## 1 『本来没哭，妈妈安慰一下忍不住哭了』

由于本次亚运会小轮车女子组比赛只有8名选手参加，所以和往常赛事相比，减少了最后一轮奖牌轮决赛，而是按3轮正式赛名次积分排名。比赛进程为：第一轮为个人计时赛，每位选手轮流出场，名次靠前的可以优先选下一轮的道次。之后进行三轮正式赛，每轮均为8人同时出发，同样是第一名最先选择下一轮的道次。

第一轮个人计时赛，顾权权排名第一，她选择了第一道。第二轮、第三轮正式赛，顾权权也都是第一个冲过终点。按照积分规则，第一名得1分，第二名得2分，第三名得3分，以此类推，分数越少的选手名次越靠前。两轮正式赛过后，顾权权得2分位居积分首位，排名第二的印尼选手为5分。

手握3分领先优势，末轮比赛顾权权只要确保前三位冲过终点即可拿到冠军。“最后一轮有点保守了，想稳一稳，不要出现摔跤之类的情况，结果出发就没冲起来，被挤到了第四。”顾权权赛后说。

最终，顾权权和夺冠的印尼选手同积6分，同分情况下录取名次时按照末轮比赛先后排名，顾权权屈居第二。顾权权说，眼看到手的金牌又丢了，“不遗憾是不可能的，但是竞技体育就是这样，胜负经常在毫厘之间”。

这是顾权权首次参加亚运会，父母也赶到现场见证女儿的首次大赛之旅。“本来没哭，从场上下来后，妈妈安慰一下忍不住哭了。”顾权权向记者透露，“其实妈妈也想知道我最后一轮是不是出现了失误，但是她问了我就不忍不住了。然后妈妈又赶紧说，很棒了，很棒了……”比赛过去几个小时后，顾权权回顾当时场景已经平静了不少。

## 2 我省该项目新的一页

在入选杭州亚运会中国竞速小轮车阵容的那一刻，顾权权已经翻开了浙江小轮车项目新的一页——浙江选手首次参加亚运会小轮车项目角逐。

出生于2002年的顾权权，从小就喜欢骑车。“我在镇海湾塘小学读书的时候，校长觉得我可以练一练自行车，就把我推荐给了宁波体校的教练。”顾权权告诉记者，刚开始训练的时候是场地自行车项目，后来改练小轮车也是机缘巧合。

“我带了她大约一年半时间，后来有一次去省里参加比赛，被省队教练一眼相中了。”宁波市自行车队主教练高进红告诉记者。高教练也在现场目睹了弟子的遗憾：“最后一轮肯定是心理上有压力了，既怕出现闪失，想求稳，又希望求胜保住积分第一，所以出发就冲得不够狠。可以说是金牌装进口袋又滑出去了，第一次参加亚运会这样的大赛，虽然很遗憾，但也是一次宝贵的历练吧。”

据浙江省自行车队小轮车项目教练杨云生回忆：2015年，顾权权跟随宁波自行车队到浙江省射击射箭自行车运动管理中心参加场地自行车比赛。比赛之余，市队教练带着她参观小轮车训练。省队教练一看到顾权权有一副灵活的小身板，便意识到这可能是一个练小轮车的好苗子。随后对其进行了体质测试，结果各项指标均比较优秀。2016年，顾权权成为浙江省小轮车队队员，正式开启了自己的小轮车职业运动员生涯。

小轮车作为室外运动项目，风吹日晒雨淋在所难免。另外，由于赛道中设置了跳跃和其他的障碍，运动员身上摔得青一块紫一块也成了“家常便饭”。但顾权权从未想过放弃，她说：“教练们尽心尽力帮助我，爸爸妈妈也很支持我，我自己也热爱这项运动，所以从来没觉得有多辛苦。”

## 3 『希望能有机会去奥运会赛场』

努力训练换来回报，近年来顾权权在国内各项赛事中频频摘金夺银。此次顾权权的亚运会银牌，也成为宁波市自行车队以来，运动员取得的最高级别奖牌。

高进红教练告诉记者，宁波市自行车队以“市队区办”的形式，由宁波体校和镇海区文化和广电旅游体育局、骆驼中学合作共建。自2008年正式建队以来，先是主攻场地自行车、公路自行车两个项目，后来紧跟奥运会步伐新增了山地自行车、小轮车项目。“目前市队训练队员有40多名，其中小轮车项目有七八名。因为小队员都还处于起步阶段，所以有些队员训练是跨项练习。”

建队之后，宁波自行车小将们已经在省运会和全国比赛中获得不少佳绩，并向省队输送了近20名选手。其中除了顾权权之外，还有2021年全运会金牌获得者严炜明等优秀选手。

如今，顾权权以一枚亚运会银牌作为起点，将目光投向了更高的平台。

“亚运会比赛结束后先回省队，听队伍的安排。接下来还是希望有机会参加奥运会的资格赛，去赚积分，毕竟参加奥运会是每一个运动员的梦想。”顾权权告诉记者，“今年已经参加过亚锦赛，这个比赛是有奥运积分的，不过亚锦赛我只获得了第七名。后面还有其他的奥运积分赛事，尽量争取好成绩吧!国内的竞争对手都是熟悉的国家队队友，大家都有机会，能代表国家队去参加奥运会的，肯定是能保持最好状态的选手。”

记者 戴斌 通讯员 郑俊之 文  
记者 唐严 摄

